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Zawody indywidualne, I dzieri (29.06.1998)

. Niech z1, x2, y1, y2 beda takimi liczbami rzeczywistymi, ze x% + x% < 1. Udowodnié¢ nieré6wnosé
(1y1 + zoyp — 1)2 > (22 + 23 — D) (y3 + 95 — 1).

. Rozwazamy n punktéw Py, Ps,..., P, polozonych w tej kolejnoéci na jednej linii prostej. Malujemy
kazdy z tych n punktéw na jeden z nastepujacych kolorow: biaty, czerwony, zielony, niebieski, fiole-
towy. Kolorowanie nazwiemy dopuszczalnym, jesli dla dowolnych dwoch kolejnych punktow P;, P
(i=1,2,...,n—1) oba sa tego samego koloru lub co najmniej jeden z nich jest bialy. Ile jest dopuszczal-
nych kolorowan?

. Wyznaczy¢ wszystkie pary liczb rzeczywistych (x,y) speliajace nastepujacy uklad réwnan:
2 —23=y
2 —yd=zx.

Zawody indywidualne, II dzien (30.06.1998)

. Niech m, n beda danymi liczbami catkowitymi dodatnimi. Niech
n k2
Sm(n) =3 [ V&™ |
k=1
([x] jest najwieksza liczba catkowita nie wigksza od z). Udowodnié, ze

Spn(n) <n+m-(V2m —1).

. Wyznaczy¢ wszystkie pary (a, b) liczb calkowitych dodatnich takich, ze réwnanie 2®—1722+az —b? =0
ma trzy pierwiastki catkowite (niekoniecznie rézne).

. Rézne punkty A, B, C, D, E, F sa polozone na okregu k w tej kolejnosci. Proste styczne do okregu k
w punktach A i D oraz proste BF i C'E przecinaja sie w jednym punkcie P. Udowodnié, ze proste AD,
BC i EF sa réwnolegle lub przecinaja sie w jednym punkcie.

Zawody zespotowe (1.07.1998)

. Rozwazamy pary (a,b) liczb naturalnych takich, ze iloczyn a® b® w zapisie dziesiectnym koticzy sie
doktadnie 98 zerami. Wyznaczy¢ pare (a,b) o tej whasnosci, dla ktérej iloczyn ab jest najmniejszy.

. Niech n > 2 bedzie dana liczba naturalna. Rozwazamy siatke kwadratowa na plaszczyznie. W kazdym
kwadracie jednostkowym siatki wpisana jest liczba naturalna. Wielokaty o polu réwnym n, ktérych
boki sa zawarte w prostych tworzacych siatke, nazwiemy wielokatami dopuszczalnymi. Wartosciq wie-
lokata dopuszczalnego nazwiemy sume wszystkich liczb wpisanych w kwadraty zawarte w tym wielokacie.
Udowodnié¢, ze jesli warto$ci dowolnych dwéch przystajacych wielokatéw dopuszczalnych sa réwne, to
wszystkie liczby wpisane w kwadraty siatki sa rowne.

Uwaga. Przypominamy, ze obraz symetryczny () wielokata P jest wielokatem przystajacym do P.

. Niech K, L, M beda srodkami bokéw BC', AC, AB tréjkata ABC. Punkty A, B, C dzielg okrag opisany
na tréjkacie ABC na trzy tuki: AB, BC, C' A. Niech X bedzie takim punktem tuku BC, ze BX = XC.
Analogicznie, niech Y bedzie takim punktem luku AC, ze AY =Y, za$ Z takim punktem tuku AB, Ze
AZ = ZB. Niech R bedzie promieniem okregu opisanego na trdjkacie ABC' i niech r bedzie promieniem
okregu wpisanego w tréjkat ABC. Udowodnié, ze r+ KX + LY + MZ =2R.



